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Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.512 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 149 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 81%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 5 de Julio y el 9 de Agosto de 2012.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 5 de Julio y el 
9 de Agosto de 2012

5 de Julio:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA
7 Julio PPD apoyará a Bachelet si decide presentarse a primarias y Bachelet envía carta a la colectividad

UDI determina que candidato presidencial del partido se elegirá en consejo ampliado
8 Julio Presidente anuncia que 650 mil inscritos en Fonasa podrán decidir dónde atenderse

Franco Parisi lanza su candidatura presidencial
9 Julio Piñera cita a presidentes de la Alianza a desayuno en la Moneda para ver proyecto de salario mínimo
10 Julio Graves incidentes en protesta de pescadores en Valparaíso

Cámara de Diputados rechaza proyecto de Salario Mínimo
12 Julio Promulgan la Ley Antidiscriminación
13 Julio Tribunal da lectura al fallo que absolvió a imputados por Caso Bombas

Diputada Sepúlveda anuncia acusación constitucional contra ministro Beyer
14 Julio Muere el ex senador y ministro Enrique Silva Cimma
19 Julio Cámara de Diputados rechaza informe del lucro en universidades

Se aprueba proyecto de salario mínimo tras envío de veto por parte del gobierno
20 Julio Se dan a conocer los primeros resultados de la encuesta Casen 2011
23 Julio Senador Navarro sufre accidente en moto de nieve
24 Julio Sabas Chahuán pide renuncia de directores para “reordenar el equipo interno” de las fiscalías
25 Julio Colegio Cumbres suspende a John O’Reilly por denuncia de abuso
26 Julio Presidente Piñera visita Calama y dice que es una ciudad que merece “trato especial”
27 Julio PS-DC inscribe pacto electoral en el Servel para las elecciones municipales
28 Julio Se inscriben en el Servel los pactos electorales de RN-UDI y MAS-Partido Humanista
30 Julio Bloque PRSD-PPD-PC oficialista su lista de concejales en el Servel
2 Agosto Servicio Electoral sortea orden de pactos para las elecciones municipales
3 Agosto Presidente Piñera promulga ley que anticipa pago del bono Bodas de Oro
7 Agosto Desalojan toma de la sede de la UDI

Tribunal absuelve a Pitronello por delito terrorista
Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados aprueba idea de legislar la reforma tributaria

8 Agosto Marcha no autorizada de estudiantes
9 de Agosto:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA
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¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno?
(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Abril 2012)
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31

28

42

46

45
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3

4

4

5

9

10

13

15

19

23

29

31

38

46

50

No sabe/No contesta

Reforma al sistema electoral binominal

Derechos Humanos

Infraestructura y Transporte Público

Medio Ambiente

Sistema Judicial

Corrupción

* Alzas de precios o inflación

Vivienda

Drogas

Empleo

Sueldos

Pobreza

* Salud

Educación

* Delincuencia, asaltos, robos

Jul-Ago 2012

Abril. 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra) (Evolución)

24

51

2522

44

33

18

48

33

21

44
34

21

47

31

Buena + Muy buena Ni buena ni mala Mala + Muy mala

Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)

40
50

8
2

29

52

16

4

20

58

19

3

24

59

13
4

24

60

12
3

Mejorará No cambiará Empeorará No sabe+
No contesta

Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, estancado o en 
decadencia?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Coalición por el Cambio, con la Concertación o con el Pacto Juntos Podemos?

(Total muestra) (Evolución)

16 16

5

58

4

19 17

5

54

4

20
13

4

60

2

22
14

7

53

3

18
12

6

60

3

Concertación * Coalición por el
Cambio

Juntos Podemos Ninguno * No sabe/ No
contesta

Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio-Agosto 2012 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica 
más o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)

16 14 16

3

46

5

19 15 19

4

40

4

14 12

22

4

46

3

16 15
21

3

40

4
13

10

21

4

48

4

Derecha+
C. Derecha *

Centro * C. Izquierda+
Izquierda

Indepen. Ninguna * No sabe/
No contesta

Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.
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(Total muestra)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a 
veces o nunca.

1

3

7

11

12

13

13

8

14

12

47

37

32

38

91

82

81

42

50

55

49

Trabaja o ha trabajado para un partido o candidato

Trata de convencer a alguien de lo que Ud. piensa
políticamente

Sigue temas políticos en redes sociales como Facebook,
Twitter

Mira programas políticos en televisión

Conversa en familia sobre política

Conversa con amigos sobre política

Lee noticias sobre política

Frecuentemente A veces Nunca
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¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

16

53

25

6

26

52

16

6

26

56

13
5

16

49

29

6

17

54

20

9

Bien + Muy bien Regular * Mal + Muy mal * No sabe/No
contesta *

Nov-Dic 08 Oct 09 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11 Jul-Ago 2012

(Total muestra) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2011 y Julio-Agosto 2012.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 
las alternativas de la tarjeta, ¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?
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Sep-Oct 10 Nov-Dic 11 Jul-Ago 2012

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante confianza)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2011 y Julio-Agosto  2012.
Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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En su opinión, el actual sistema electoral binominal…

50 47

3

46
42

12

45
38

17

60

17
23

49

17

34

En lo esencial, debiera
cambiarse *

En lo esencial, debiera
mantenerse

No sabe/No contesta *

Dic 06 Mar-Abr 08 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11 Jul-Ago 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2011 y Julio-Agosto 2012.

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Como Ud. sabe, en Chile hay personas que son pobres. ¿Cuáles de las alternativas de esta lista cree 
Ud. que son las dos causas más frecuentes de que estas personas sean pobres?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2010 y Julio-Agosto 2012.

(Total muestra) (Total Menciones 200%) (Comparación con Noviembre-Diciembre 2010)

1

5

3

4

11

10

9

24

30

49

54

1

4

5

6

11

15

17

26

28

37

50

No sabe/No contesta

La mala suerte

Falta de generosidad de los que tienen
más

Porque los padres también eran pobres

La falta de ayuda económica del gobierno

* Los abusos o injusticias del sistema

* Las malas políticas económicas del
gobierno

Las pocas oportunidades de empleo

Los vicios y el alcoholismo

* La flojera y falta de iniciativa

* La falta de educación

Jul-Ago 2012

Nov-Dic 2010

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Como Ud. sabe, también en Chile hay personas que tienen éxito económico, es decir, ganan dinero suficiente para llevar una vida 
acomodada. ¿Cuál de las alternativas de esta lista cree Ud. que son las dos más importantes 
en el éxito económico de las personas?

3

2

3

5

7

7

12

12

22

46

36

46

1

5

5

6

6

7

14

14

16

36

43

49

No sabe/No contesta

Las políticas económicas del gobierno

La ayuda económica del Estado

Haciendo dinero a la mala…

La suerte

La Fe en Dios

La situación económica de los padres

Tener una familia unida que apoya

* Contactos o pitutos

* Iniciativa personal

* Trabajo responsable

Nivel educacional alcanzado

Jul-Ago 2012

Nov-Dic 2010

(Total muestra) (Total Menciones 200%) (Comparación con Noviembre-Diciembre 2010)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2010 y Julio-Agosto 2012.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían hacerse más iguales, 
aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa “debería premiarse el esfuerzo individual, 
aunque se produzcan importantes diferencias de ingresos”?

“los ingresos deberían hacerse más 
iguales, aunque no se premie el 
esfuerzo individual”

“debería premiarse el esfuerzo individual 
aunque se produzcan importantes 

diferencias de ingresos”

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre- Diciembre 2010 y Julio-Agosto  2012.

(Total muestra) (Evolución)

23 20

53

3

14

24

60

3

20
28

49

3

19

34
43

4

23
30

43

4

1 a 4 * 5 a 6 * 7 a 10 No sabe/No contesta

Mar-Abr 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Nov-Dic 2010 Jul-Ago 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en el Estado” y 10 significa “la principal responsabilidad por el 
sustento económico de las personas está en las personas mismas”?

“la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en el 
Estado”

“la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en las 

personas mismas”

(Total muestra) (Evolución)

20 23

53

4

18

28

52

2

17

29

51

3

15

37
45

3

20

33

44

4

1 a 4 * 5 a 6 * 7 a 10 No sabe/No contesta

Mar-Abr 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Nov-Dic 2010 Jul-Ago 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2010 y Julio-Agosto  2012.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Con cuál de las siguientes dos afirmaciones está Ud. más de acuerdo?

(Total muestra) (Comparación con Mayo-Junio 2009)

47 47

6

44
50

6

En ninguna circunstancia se
pueden aceptar altas

desigualdades de ingresos

Se pueden aceptar
desigualdades de ingreso, si al

mismo tiempo todos los hogares
mejoran su nivel de vida

No sabe/No contesta

Mayo-Junio 2009 Julio-Agosto 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio-Agosto 2012 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

En Chile se discute respecto de cómo el Estado debe apoyar a las personas que están en situación 
de pobreza. En su opinión, ¿cuál debería ser la principal forma en que el Estado apoye a las personas 
en situación de pobreza?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Mayo-Junio 2009 y Julio -Agosto 2012.

(Total muestra) (Comparación con Mayo-Junio 2009)

69

27

4

78

18

4

A través de programas que
mejoren sus capacidades (como

educación o capacitación) *

A través de transferencias de
dinero (bonos) *

No sabe/No contesta

Mayo-Junio 2009 Julio-Agosto 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Para surgir en la vida, ¿cuán importante cree Ud. que es…?
(Total muestra)

9

10

10

12

12

21

35

48

49

62

72

76

12

19

13

18

18

22

29

34

29

21

19

17

75

70

76

67

68

55

35

16

22

15

7

6

Pagar coimas

El sexo de las personas, ser hombre o mujer

La religión que tengan las personas

La raza u origen étnico de las personas

La orientación sexual de las personas

Tener contactos políticos

Provenir de una familia rica o con muchos recursos

Conocer a las personas adecuadas

Tener padres con alto niveles de educación

Tener ambición

El trabajo duro

Que Ud. tenga un buen nivel de educación

Esencial/Muy importante Algo Importante No muy importante/No es importante No sabe/No contesta
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Para surgir en la vida, ¿cuán importante cree Ud. que es…?
(Total muestra) (Comparación con Mayo-Junio 2009) (% Esencial + Muy importante)

7

12

10

12

22

38

55

54

58

70

80

9

10

10

12

21

35

48

49

62

72

76

Pagar coimas

El sexo de las personas, ser hombre o mujer

La religión que tengan las personas

La raza u origen étnico de las personas

Tener contactos políticos

Provenir de una familia rica o con muchos recursos

* Conocer a las personas adecuadas

* Tener padres con alto niveles de educación

* Tener ambición

El trabajo duro

* Que Ud. tenga un buen nivel de educación

Julio-Agosto 2012

Mayo-Junio 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Mayo-Junio 2009 y Julio -Agosto 2012.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cree Ud. que las universidades del Estado o las que reciben financiamiento permanente del Estado, 
debieran ser gratuitas para todos sus estudiantes o sólo para los alumnos de hogares de pocos 
recursos?

42
52

1 5

42 45

3
10

Debieran ser gratuitas
para todos los

estudiantes

Debieran ser gratuitas
para los alumnos de
hogares de pocos

recursos *

No debieran ser
gratuitas (espontánea)

No sabe/No contesta *

Nov-Dic 2011 Julio-Agosto 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2011  y Julio-Agosto  2012.

(Total muestra) (Comparación con Noviembre-Diciembre 2011)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cree Ud. que es bueno que los padres puedan complementar el subsidio educacional que otorga 
el Estado a través de un copago (pagando matrícula y/o colegiatura) para mejorar la educación de 
sus hijos, o Ud. cree que esto debiera estar prohibido?

42
48

10

45
39

16

Es bueno que los padres 
puedan complementar el 

subsidio…

Debiera estar prohibido que los 
padres puedan complementar 

el subsidio… *

No sabe/No contesta *

Nov-Dic 2011 Julio-Agosto 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2011 y Julio-Agosto  2012.

(Total muestra) (Comparación con Noviembre-Diciembre 2011)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Estos 5 diagramas muestran distintos tipos de sociedades. Primero, ¿Qué tipo de sociedad es Chile hoy? ¿A 
cuál diagrama de acerca más? 
Y, ¿cómo cree Ud. que Chile debiera ser? ¿Cuál de los diagramas preferiría Ud.?

A B C D E
¿Cómo

es
Chile 
hoy?

23 39 14 17 3
¿Cómo 
debiera 

ser 
Chile?

1 4 14 39 35

(Total muestra)
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En todos los países hay diferencias o incluso conflictos entre diferentes grupos 
sociales. En su opinión, ¿Cuánto conflicto hay en Chile hoy en día entre…?
(Total muestra)

8

10

11

11

18

27

40

42

26

29

34

33

44

44

39

38

42

38

41

42

30

23

14

15

22

21

11

12

7

4

5

3

Los hombres y las mujeres

La gente joven y la gente de más edad

El sector social alto y el sector social medio

El sector social bajo y el sector social medio

La gente rica y la gente pobre

Los empresarios y los trabajadores

Los mapuche y los no mapuche

Los partidos de gobierno y los partidos de oposición

Muy fuertes Fuertes No muy fuertes No hay conflictos
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En todos los países hay diferencias o incluso conflictos entre diferentes grupos 
sociales. En su opinión, ¿Cuánto conflicto hay en Chile hoy en día entre…?
(Total muestra) (% Conflictos Muy Fuertes) (Comparación con Noviembre-Diciembre 2010)

9

8

6

8

18

24

30

34

8

10

11

11

18

27

40

42

Los hombres y las mujeres

La gente joven y la gente de más edad

* El sector social alto y el sector social medio

El sector social bajo y el sector social medio

La gente rica y la gente pobre

Los empresarios y los trabajadores

* Los mapuche y los no mapuche

* Los partidos de gobierno y los partidos de
oposición

Julio-Agosto 2012

Nov-Dic 2010

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2010 y Julio-Agosto  2012.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra)

Aprueba
14

Desaprueba
58

No aprueba 
ni desaprueba

21

No sabe/
No contesta

6
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Aprueba 18 12 15 14 18 16 19 11 12

Desaprueba 59 58 58 59 65 62 63 55 49
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

24

39

26

11
17

46

25

12
16

54

23

8
14

50

27

9
14

50

28

8

Aprueba Desaprueba No aprueba ni
desaprueba

No sabe/ No contesta

Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 11 Abril. 2012 Julio-Agosto 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Aprueba 15 13 14 14 15 18 24 9 13

Desaprueba 55 47 53 47 64 61 55 43 46



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio-Agosto 2012 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN POR EL CAMBIO está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

41

30

20

9

24

46

19

11

20

55

19

7

18

52

21

9

21

49

22

8

Aprueba * Desaprueba No aprueba ni
desaprueba

No sabe/ No contesta

Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Julio-Agosto 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto  2012.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN POR EL CAMBIO está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Aprueba 17 23 25 16 67 18 5 16 18

Desaprueba 55 46 47 51 16 60 78 44 40
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Comparación Aprobación de la Concertación y la Coalición por el Cambio

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto  2012.
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Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de 
personajes políticos

Evaluación de 
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Evaluación de Personajes Políticos
Porcentaje de conocimiento
(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

31
38

44
47

48
50

55
56

58
59
59

70
73
73

75
77

80
82

83
84

85
87

89
90
90

92
92

95
96

97
99
99

J. Quintana
P. Melero

N. Monckeberg
C. Orrego

O. Andrade
G. Teillier

J. A. Gómez
X. Rincón
F. Larraín
C. Larraín
I. Walker

A. Chadwick
C. Escalona

A. Velasco
L. Pérez
C. Tohá

G. Girardi
A. Allamand
P. Zalaquet

R. Hinzpeter
P. Longueira

S. Alvear
E. Matthei

L. Golborne
C. Vallejo

M. Enríquez-Ominami
R. Lagos Weber

E. Frei
R. Lagos Escobar

J. Lavín
M. Bachelet

S. Piñera
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

-27
-29
-29

-39
-39

-25
-35

-31
-18

-33
-18

-34
-16

-36
-38

-36
-29

-31
-19

-39
-30
-29
-28

-30
-25

-37
-30

-16
-16

-21
-12

-8

13
15
16

18
18
18
20
20
20
21
21
22
22

25
27
27
28
29
29
30
30

35
35

37
37
38
39
39
40

44
62

76

J. Quintana**
O. Andrade**
P. Melero**
C. Escalona
C. Larraín

N. Monckeberg**
G. Girardi

A. Chadwick
I. Walker
F. Larraín

C. Orrego**
G. Teillier**
J. A. Gómez

E. Frei
P. Longueira
R. Hinzpeter
P. Zalaquet

R. Lagos Weber
X. Rincón
S. Piñera
L. Pérez
C. Tohá

E. Matthei
R. Lagos Escobar

M. Enríquez-Ominami
C. Vallejo
J. Lavín

A. Velasco
S. Alvear

A. Allamand
L. Golborne
M. Bachelet
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

A. Allamand
S. Alvear

O. Andrade

M. Bachelet

A. Chadwick

M. Enríquez

C. Escalona

E. Frei

G. Girardi

L. Golborne

J.A. Gómez

R. Hinzpeter

R. Lagos E.

R. Lagos W.

F. Larraín

C. Larraín

J. Lavín

P. Longueira

E. Matthei

P. Melero

N. Monckeberg C. Orrego

L. Pérez S. Piñera

J. Quintana

X. Rincón

G. Teillier

C. Tohá

C. VallejoA. Velasco

I. Walker

P. Zalaquett
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Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la 
evaluación positiva de personajes políticos
(Total muestra)  (Comparación con la medición de Abril  2012)

G. Girardi -9
I. Walker -9
R. Lagos W. -8
M. Bachelet -7
E. Matthei -7
M. Enríquez-Ominami -6
L. Golborne -6
R. Hinzpeter -5
C. Orrego -5
C. Tohá -5
C. Vallejo -5
S. Alvear -4
A. Chadwick -4
R. Lagos E. -4
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 13% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-49
-46
-47

-65
-52

-24
-55
-54

-48
-21

-27
-47

-34
-18

-31
-23

-18
-10

-18
-18

-13
-15
-14

-17
-9

-10
-11

-7
-10

-7
-14

-4

9
14

17
19
20
21
22
22
22
22

28
30

32
33

35
37

39
39

42
44
44

52
56
57
57
58

63
71
72
72

76
87

G. Teillier**
O. Andrade**
C. Escalona

C. Vallejo
G. Girardi

J. A. Gómez
E. Frei

R. Lagos Weber
C. Tohá

C. Orrego**
X. Rincón

R. Lagos Escobar
S. Alvear
I. Walker

M. Enríquez-Ominami
J. Quintana**
P. Melero**

N. Monckeberg**
A. Velasco
C. Larraín
F. Larraín

A. Chadwick
P. Longueira
M. Bachelet
P. Zalaquet
R. Hinzpeter

L. Pérez
E. Matthei
J. Lavín

A. Allamand
S. Piñera

L. Golborne
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Centro: 10% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N
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AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
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A

%
 P

O
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TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
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TI
VA

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-41
-36

-26
-38
-39

-25
-20

-22
-43

-26
-18
-17

-39
-31

-27
-25

-32
-26

-24
-30
-31

-38
-31

-11
-19

-14
-14

-25
-23

-14
-15

-8

20
20
20
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 21% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Independiente + Ninguno: 52% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-25
-26

-29
-42

-24
-37

-33
-19

-35
-34

-16
-24

-13
-23

-36
-31

-33
-25

-30
-31

-35
-28

-33
-15

-41
-24
-25

-14
-28

-18
-9
-7

7
8
10
11
11
12
13
14
16
16
16
17
18
19
20
21

24
24
25
26
27
27
29
29

32
32
33

36
40
40

65
78

J. Quintana**
P. Melero**

O. Andrade**
G. Teillier**

N. Monckeberg**
C. Escalona
C. Larraín

C. Orrego**
F. Larraín
G. Girardi
I. Walker

A. Chadwick
J. A. Gómez

X. Rincón
E. Frei

R. Lagos Weber
P. Longueira
P. Zalaquet
R. Hinzpeter

C. Tohá
S. Piñera
L. Pérez

R. Lagos Escobar
A. Velasco
C. Vallejo
E. Matthei

M. Enríquez-Ominami
S. Alvear
J. Lavín

A. Allamand
L. Golborne
M. Bachelet



www.cepchile.clEncuestas CEP
Desde 1987 Centro de Estudios Públicos Chile

Evaluación del 
Gobierno

Evaluación del 
Gobierno

Parte VIParte VI



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio-Agosto 2012 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?
(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Evolución) 

8

8

7

12

11

14

13

20

18

20

7

8

9

9

11

12

13

14

22

23

22

7

9

9

12

12

12

16

18

21

21

24

Manejo de conflictos
sociales

Delincuencia

Pobreza

* Educación

Transporte Público

Inflación

* Salud

* Medio Ambiente

Reconstrucción…

Empleo

Economía

Julio-Agosto 2012

Abril. 2012

Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?
(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (% Muy Mal + Mal)

54
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Manejo de conflictos sociales

Pobreza

Delincuencia

Educación

Transporte Público

Inflación

Salud

Medio Ambiente

Reconstrucción…

Empleo

Economía

No sabe/No contesta Muy Mal + Mal Regular Muy Bien + Bien
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Delincuencia 10 9 9 9 18 12 10 6 10

Economía 22 24 29 18 47 28 15 21 13

Salud 14 17 17 16 32 16 13 13 17

Educación 10 13 12 12 33 12 8 8 17

Transporte público 7 14 12 12 32 18 6 8 5

Reconstrucción … 18 23 21 21 47 25 9 17 28

Empleo 20 21 24 17 46 20 16 16 20

Inflación 14 11 15 10 26 17 8 10 12

Medio Ambiente 15 19 18 18 34 14 11 17 18

Pobreza 9 9 9 9 27 12 4 6 10

Manejo conflictos 
sociales 6 7 6 7 21 9 2 4 8
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y más

(5%) (53%) (42%) (5%) (21%) (39%) (34%)

Delincuencia 26 9 8 13 7 7 12

Economía 46 27 17 17 19 21 30

Salud 36 16 14 19 16 12 20

Educación 21 13 11 20 15 13 9

Transporte público 16 12 10 10 10 12 13

Reconstrucción … 22 20 21 28 20 23 18

Empleo 46 22 15 14 17 20 24

Inflación 42 13 8 11 7 10 19

Medio Ambiente 30 20 14 16 16 15 23

Pobreza 18 9 8 11 8 8 11

Manejo conflictos sociales 8 7 6 8 8 6 7
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra)

Aprueba
27

Desaprueba
52

No aprueba 
ni desaprueba

17

No sabe/
No contesta

4
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Aprueba 26 27 32 22 68 31 8 24 18

Desaprueba 56 50 46 59 17 57 82 50 43
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más

(5%) (53%) (42%) (5%) (21%) (39%) (34%)

Aprueba 51 28 22 18 23 25 32

Desaprueba 35 51 57 50 54 54 51
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra)

Con firmeza
24

Con debilidad
68

No sabe/ No 
contesta

8
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que 
el actual gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Con firmeza 21 26 26 22 46 32 17 20 20

Con debilidad 73 64 65 70 53 62 76 70 62
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra)

Con destreza y 
habilidad

26

Sin destreza ni 
habilidad

64

No sabe/ No 
contesta

10
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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FREI LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Con destreza y 
habilidad 22 28 27 25 56 28 12 25 21
Sin destreza ni 
habilidad 71 60 63 66 39 69 83 63 54
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra)

Le da 
confianza

29

No le da 
confianza

63

No sabe/ No 
contesta

8
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Pensando en el Presidente …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da 
confianza?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Le da confianza 26 32 31 28 75 29 11 26 22
No le da 
confianza 68 60 61 65 22 65 85 64 58
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra)

Cercano
18

Lejano
73

No sabe/ No 
contesta

9
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Y, ¿Ud. diría que le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto  2012.
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Cercano 15 19 17 18 53 14 5 14 18
Lejano 78 71 71 76 42 79 88 76 60
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra)

Aprueba
27

Desaprueba
52

No aprueba 
ni desaprueba

18

No sabe/
No contesta

3
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

Aprueba 25 29 31 24 73 30 6 24 28

Desaprueba 57 49 47 57 15 59 80 50 39
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más

(5%) (53%) (42%) (5%) (21%) (39%) (34%)

Aprueba 42 28 25 23 25 26 31

Desaprueba 44 51 55 48 53 54 52
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Evolución de aprobación de gobiernos de Patricio Aylwin, Eduardo Frei, Ricardo Lagos, 
Michelle Bachelet y Sebastián Piñera
(Sólo sectores urbanos)
(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra)

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

Fuente: Encuestas CEP.

50

53

53

56

49

56

58
54

49

51 51 49

44
44

34

3636

31

38

32
28

49

40

44

43 40

46 47

57
60 61 60

58

44

50

4039 39

44

67

73

78

44
44

27

22

23 27*

15

14

17 17 18

17 16 15

20

19 18

25

25

29

40

35 36

39

37

41
45

26

35

32
29 

31
26

23
22

18 18
21

24

32
32

42 43 44

39

18 14

11

30

36

52

62 61

53*

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ju
n.

-J
ul

 9
1

Se
p-

O
ct

. 9
1

D
ic

-E
ne

 9
2

A
br

-9
2

A
go

-9
2

D
ic

-9
2

M
ar

.-9
3

Ju
l.-

93

O
ct

.-9
3

N
ov

.-9
3

N
ov

-D
ic

 9
3

N
ov

-D
ic

 9
4

M
ay

-J
un

 9
5

N
ov

.-9
5

Ju
n-

Ju
l 9

6

N
ov

-D
ic

 9
6

Ju
n-

Ju
l 9

7

D
ic

 9
7-

En
e 

98

Ju
n.

 9
8

A
br

.-M
ay

 9
9

Se
p-

O
ct

. 9
9

N
ov

.-D
ic

 2
00

0

Ju
ni

o.
 0

1

D
ic

-E
ne

 0
2

Ju
lio

. 0
2

D
ic

. 0
2

Ju
n-

Ju
l 0

3

D
ic

. 0
3

Ju
n-

Ju
l 0

4

D
ic

. 0
4

Ju
n-

Ju
l 0

5

A
go

-S
ep

 0
5

O
ct

-N
ov

 0
5

Ju
n-

Ju
l 0

6

D
ic

. 0
6

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

. 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

. 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

A
go

. 0
9

O
ct

. 2
00

9

Ju
n-

Ju
l 2

01
0

N
ov

-D
ic

 2
01

0

Ju
n-

Ju
l 2

01
1

N
ov

-D
ic

 2
01

1

A
br

il.
 2

01
2

Ju
l-A

go
 2

01
2

Aprueba Desaprueba

FREIAYLWIN LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto  2012.
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Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo 
ecónomico
(Total muestra) (Evolución) (% Aprobación Presidencial y % Aprobación Manejo Económico)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto 2012.
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

En esta tarjeta, se describen una serie de temas públicos que identifican la labor el municipio. 
En su opinión, ¿cuáles serían los tres temas de deben ser prioritarios para un alcalde?

1

4

9

15

11

24

15

21

31

45

61

62

2

8

10

24

14

28

19

23

22

42

59

49

2

6

12

13

14

22

23

25

28

48

50

59

No sabe/No contesta

Asegurarse de un tráfico fluido

Provisión de áreas verdes, equipamiento comunitario

* Buena iluminación de la comuna

Provisión de espacios públicos como plazas y juegos infantiles

* Pavimentación y mantención de veredas y calles

* Asignación transparente de subsidios

Recolección de basura y limpieza de calles

* Control de la corrupción

* La educación de la comuna

* Combate contra la delincuencia

* Funcionamiento de consultorios

Jul-Ago 2012

Jun. 2008

Jun-Jul. 2004

(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2008  y Julio-Agosto 2012.
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¿Cuán satisfecho se siente Ud. con la gestión que lleva a cabo su actual alcalde?

6

41

53

6

43

51

No sabe/
No contesta

Insatisfecho + Muy
insatisfecho

Satisfecho + Muy
satisfecho

Jul-Ago 2012

Junio. 2008

(Total muestra) (Comparación con Junio 2008)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Actualmente, todas las personas mayores de 18 años pueden votar, sin necesidad de hacer 
trámites. ¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones municipales de Octubre de 2012?

(Total Muestra)

Sí, con toda 
seguridad

50

Probablemente
sí
19

Probablemente
no
11

No, con toda 
seguridad no irá 

a votar
15

No sabe/No 
contesta

5
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Actualmente, todas las personas mayores de 18 años pueden votar, sin necesidad de hacer 
trámites. ¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones municipales de Octubre de 2012?

(Total Muestra) (Por Sexo, Edad y Nivel Socioeconómico)

SEXO EDAD NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y 
más Alto Medio Bajo

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) (5%) (53%) (42%)

Sí, con toda 
seguridad 49 51 29 36 57 64 64 52 46

Probablemente sí 20 17 19 18 18 20 22 19 18

Probablemente 
no 10 11 21 11 10 5 8 11 11

No, con toda 
seguridad 14 16 23 29 10 6 4 13 19



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio-Agosto 2012 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Pensando concretamente en las próximas elecciones municipales, su inclinación 
es a votar…
(Total Muestra)

13
8 5

41

15 18

Por candidatos de
la Concertación

Por candidatos de
la Alianza

Por candidatos de
otros partidos

No estoy seguro Mi disposición es a
no votar, votar
blanco o bulo

No sabe/No
contesta
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Pensando concretamente en las próximas elecciones municipales, su inclinación 
es a votar…
(Total Muestra) (Por Disposición a votar)

DISPOSICIÓN A VOTAR

Sí, con toda 
seguridad

Probablemente 
sí

Probablemente 
no

No, con toda 
seguridad

(50%) (19%) (11%) (15%)

Candidatos Concertación 20 10 6 1

Candidatos Alianza 12 10 3 1

Candidatos otros partidos 7 5 3 1

No estoy seguro 45 62 47 12

Blanco, nulo o no votar 4 3 28 66

No sabe/No contesta 13 10 14 18



www.cepchile.clEncuestas CEP
Desde 1987 Centro de Estudios Públicos Chile

Elección Presidencial 2013Elección Presidencial 2013

Parte VIIIParte VIII



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio-Agosto 2012 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones presidenciales de 2013?

(Total Muestra)

Sí, con toda 
seguridad

57

Probablemente sí
20

Probablemente
no
7

No, con toda
seguridad no irá

a votar
11

No sabe/No 
contesta

5
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(Total Muestra) (Por Sexo, Edad y Nivel Socioeconómico)

SEXO EDAD NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y 
más Alto Medio Bajo

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) (5%) (53%) (42%)

Sí, con toda 
seguridad 59 55 35 42 64 72 85 58 52

Probablemente 
sí 17 22 31 21 18 14 6 20 21

Probablemente 
no 7 7 11 8 6 6 3 8 6

No, con toda 
seguridad 11 11 17 22 6 4 5 8 14

¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones presidenciales de 2013?
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Suponga que la Alianza (UDI y RN) decide llevar sólo un candidato a la elección 
presidencial de 2013. ¿Quién cree Ud. que debiera ser ese candidato/a?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

55

9

2

2

7

26

No sabe/No contesta

Otras respuestas

M. Bachelet

P. Longueira

A. Allamand

L. Golborne
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Suponga que la Alianza (UDI y RN) decide llevar sólo un candidato a la elección presidencial de 2013. ¿Quién cree Ud. que 
debiera ser ese candidato/a?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Disposición a votar en la elección presidencial)

DISPOSICIÓN A VOTAR

Sí, con 
seguridad

Probablemente 
sí

Probablemente 
no

No, con 
seguridad

(57%) (20%) (7%) (11%)

L. Golborne 31 24 10 21
A. Allamand 10 4 3 3
P. Longueira 2 1 4 1
M. Bachelet 2 1 0 2
Otras respuestas 11 7 9 8
No sabe/No contesta 45 63 75 66
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Suponga que la Alianza (UDI y RN) decide llevar sólo un candidato a la elección presidencial de 2013. ¿Quién cree Ud. que 
debiera ser ese candidato/a?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Sexo y Edad)

SEXO EDAD

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%)

L. Golborne 30 22 21 27 29 25

A. Allamand 8 5 7 5 7 9

P. Longueira 2 2 0 3 2 2

M. Bachelet 2 2 3 0 3 1

Otras respuestas 10 9 7 6 12 9

No sabe/No contesta 48 61 63 59 48 55
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Suponga que la Alianza (UDI y RN) decide llevar sólo un candidato a la elección presidencial de 2013. ¿Quién cree Ud. que 
debiera ser ese candidato/a?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política)

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA

Alto Medio Bajo
Der./ 

C. Der.
Centro

Izq./ 
C. Izq.

Ind/
Ning

NS/
NC

(5%) (53%) (42%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

L. Golborne 40 29 21 39 25 32 21 16

A. Allamand 20 8 4 12 16 9 3 0

P. Longueira 7 2 1 2 1 5 0 2

M. Bachelet 1 1 3 0 3 2 2 2

Otras respuestas 5 10 9 12 5 13 8 5

No sabe/No contesta 28 50 63 35 50 39 65 75
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Suponga que la Concertación (DC, PS, PPD y PRSD) decide llevar sólo un candidato a 
la elección presidencial de 2013. ¿Quién cree Ud. que debiera ser ese candidato/a?

PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

45

6

1

2

46

No sabe/No contesta

Otras respuestas

J. A. Gómez

A. Velasco

M. Bachelet
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Suponga que la Concertación (DC, PS, PPD y PRSD) decide llevar sólo un candidato a la elección presidencial de 2013. ¿Quién 
cree Ud. que debiera ser ese candidato/a?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Disposición a votar en la elección presidencial)

DISPOSICIÓN A VOTAR

Sí, con 
seguridad

Probablemente 
sí

Probablemente 
no

No, con 
seguridad

(57%) (20%) (7%) (11%)

M. Bachelet 50 50 34 37
A. Velasco 2 2 1 0
J. A. Gómez 2 0 0 0
Otras respuestas 7 4 4 11
No sabe/No contesta 39 44 62 53
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Suponga que la Concertación (DC, PS, PPD y PRSD) decide llevar sólo un candidato a la elección presidencial de 2013. ¿Quién 
cree Ud. que debiera ser ese candidato/a?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Sexo y Edad)

SEXO EDAD

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%)

M. Bachelet 46 45 39 40 52 44

A. Velasco 2 1 1 2 2 1

J. A. Gómez 2 0 2 0 0 3

Otras respuestas 7 6 5 5 8 7

No sabe/No contesta 43 47 54 52 38 44
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Suponga que la Concertación (DC, PS, PPD y PRSD) decide llevar sólo un candidato a la elección presidencial de 2013. ¿Quién 
cree Ud. que debiera ser ese candidato/a?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política)

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA

Alto Medio Bajo
Der./ 

C. Der.
Centro

Izq./ 
C. Izq.

Ind/
Ning

NS/
NC

(5%) (53%) (42%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

M. Bachelet 53 43 49 35 46 72 39 26

A. Velasco 3 2 1 6 1 1 1 0

J. A. Gómez 3 2 0 1 3 1 1 0

Otras respuestas 15 7 6 14 5 5 6 2

No sabe/No contesta 27 47 45 44 44 22 53 72
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Le voy a mencionar los nombres de algunas personas y Ud. me dirá si para la elección presidencial 
de 2013, ¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido 
no votar por él/ella? Veamos, por…
(Total Muestra)

0

1

2

1

2

3

1

3

4

5

14

46

2

4

5

8

8

9

14

12

16

20

26

22

63

62

60

62

65

56

58

63

56

52

40

18

35

33

33

29

25

32

27

22

24

23

20

14

T. Jocelyn-Holt

C. Orrego

J. A. Gómez

X. Rincón

P. Longueira

F. Parisi

A. Velasco

R. Lagos Weber

A. Allamand

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet

Está decidido a votar por él/ella Podría votar por él/ella Está decidido a no votar por el/ella NS/NC
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¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido no votar por él/ella?

(Total muestra) (% Está decidido a votar por el/ella) (Por Disposición a votar en la elección presidencial)

DISPOSICIÓN A VOTAR

Sí, con 
seguridad

Probablemente 
sí

Probablemente 
no

No, con 
seguridad

(57%) (20%) (7%) (11%)

M. Bachelet 50 51 26 27

L. Golborne 14 21 8 10

M. Enríquez-Ominami 6 6 1 6

A. Allamand 5 4 1 4

F. Parisi 4 3 1 3

R. Lagos W. 3 2 2 3

J. A. Gómez 4 0 0 1

P. Longueira 2 2 1 1

A. Velasco 2 1 0 0

X. Rincón 0 1 0 1

C. Orrego 1 0 0 0

T. Jocelyn-Holt 0 0 0 0
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¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido no votar por él/ella?

(Total muestra) (% Está decidido a votar por el/ella) (Por Sexo y Edad)

SEXO EDAD

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%)

M. Bachelet 41 49 36 44 48 48

L. Golborne 13 14 17 13 13 13

M. Enríquez-Ominami 4 7 6 5 7 2

A. Allamand 5 3 2 3 5 5

F. Parisi 3 3 4 5 3 1

R. Lagos W. 3 3 3 3 3 2

J. A. Gómez 4 1 3 2 2 3

P. Longueira 2 2 2 2 2 3

A. Velasco 1 1 0 1 2 1

X. Rincón 1 0 1 0 1 0

C. Orrego 1 0 0 2 1 1

T. Jocelyn-Holt 0 0 0 0 0 0
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¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido no votar por él/ella? 

(Total muestra) (% Está decidido a votar por el/ella) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política)

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA

Alto Medio Bajo
Der./ 

C. Der.
Centro

Izq./ 
C. Izq.

Ind/
Ning

NS/
NC

(5%) (53%) (42%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

M. Bachelet 33 41 52 22 39 73 42 37

L. Golborne 14 15 12 39 13 3 12 10

M. Enríquez-Ominami 4 6 5 4 10 7 5 2

A. Allamand 5 5 4 14 5 1 3 5

F. Parisi 5 3 3 3 4 3 3 7

R. Lagos W. 0 2 4 0 3 5 2 5

J. A. Gómez 3 3 1 0 3 5 2 0

P. Longueira 1 2 2 8 2 0 1 0

A. Velasco 3 1 1 2 1 2 1 3

X. Rincón 0 0 1 0 1 1 0 0

C. Orrego 4 1 0 0 1 2 1 0

T. Jocelyn-Holt 0 0 1 0 1 0 0 0
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el próximo 
presidente de Chile?

36

6

1

8

49

No sabe/No contesta

Otras respuestas

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet

PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Disposición a votar en la elección presidencial)

DISPOSICIÓN A VOTAR

Sí, con 
seguridad

Probablemente 
sí

Probablemente 
no

No, con 
seguridad

(57%) (20%) (7%) (11%)

M. Bachelet 51 58 21 39

L. Golborne 9 7 7 7

M. Enríquez-Ominami 2 1 0 2

Otras respuestas 7 3 8 8

No sabe/No contesta 30 30 65 45
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Sexo y Edad)

SEXO EDAD

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%)

M. Bachelet 48 49 45 47 53 47

L. Golborne 9 7 6 10 9 6

M. Enríquez-Ominami 1 2 2 1 2 1

Otras respuestas 8 5 12 5 5 5

No sabe/No contesta 34 37 36 37 31 41
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política)

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA

Alto Medio Bajo
Der./ 

C. Der.
Centro

Izq./ 
C. Izq.

Ind/
Ning

NS/
NC

(5%) (53%) (42%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

M. Bachelet 51 48 50 34 46 78 42 37

L. Golborne 10 9 7 21 7 3 7 7

M. Enríquez-Ominami 0 2 1 2 5 0 1 2

Otras respuestas 14 7 5 10 12 4 6 5

No sabe/No contesta 25 35 37 33 31 15 44 50
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¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

21

17

2

2

7

51

22

12

2

2

4

9

50

No sabe/No contesta

* Otras respuestas

F. Parisi

A. Allamand

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet

Julio-Agosto 2012

Abril. 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Abril 2012 y Julio-Agosto  2012.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Disposición a votar en la elección presidencial)

DISPOSICIÓN A VOTAR

Sí, con 
seguridad

Probablemente 
sí

Probablemente 
no

No, con 
seguridad

(57%) (20%) (7%) (11%)

M. Bachelet 51 54 36 44

L. Golborne 10 8 8 8

M. Enríquez-Ominami 5 4 1 3

A. Allamand 3 1 0 0

F. Parisi 3 2 1 3

Otras respuestas 12 8 12 18

No sabe/No contesta 17 23 43 23
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¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Sexo y Edad)

SEXO EDAD

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%)

M. Bachelet 44 55 46 49 51 50

L. Golborne 11 8 7 9 10 9

M. Enríquez-Ominami 3 5 5 3 6 2

A. Allamand 2 1 0 1 3 2

F. Parisi 2 2 2 4 3 1

Otras respuestas 15 8 17 11 11 10

No sabe/No contesta 23 21 23 23 18 27



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio-Agosto 2012 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política)

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA

Alto Medio Bajo
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(5%) (53%) (42%) (13%) (10%) (21%) (52%) (4%)

M. Bachelet 28 44 59 29 45 73 47 40

L. Golborne 18 9 9 27 12 2 7 7

M. Enríquez-Ominami 1 6 2 4 10 4 3 2

A. Allamand 9 2 1 5 4 0 1 0

F. Parisi 9 2 2 3 3 2 2 3

Otras respuestas 15 12 10 18 14 9 10 13

No sabe/No contesta 19 26 17 15 12 9 30 35
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